

依托数字模型 制发检察建议

临西县检察院督促治理执业药师违法“挂证”

河北法治报讯 (李新 王良)近日,临西县人民检察院充分发挥双赢多赢共赢监督理念,依托数字模型搭建,助力治理执业药师违法“挂证”痼疾,切实推动“检护民生”专项行动走深走实。

据了解,职业资格证书挂靠简称“挂证”。执业药师“挂证”是指执业药师将个人的执业药师注册证挂靠药品零售企业,充当其驻店执业药师,但本人并不在该药品零售企业工作。药店

表面上配备了执业药师,实则聘的是“影子药师”。“执业药师”是负责提供药物知识及药事服务的专业人员,执业药师的缺失直接影响群众买药和用药安全。

临西县检察院研发违法“挂证”大数据法律监督模型,通过筛查发现全县存在一批执业药师的注册执业单位信息与社保参保单位信息不一致,筛查出涉嫌存在执业药师违法“挂证”的一批药品经营企业。针对筛查

出的问题,县检察院依法向县市场监督管理局制发检察建议,督促其对相关情况进行调查核实,对相关人员和药品经营企业依法作出相应处理。对此,县市场监督管理局组织开展为期一个月的执业药师违法“挂证”专项整治行动,组织召开药品零售企业规范经营培训暨执业药师“挂证”行为警示教育,检查药品零售企业58家,立案6起,下达责令整改书12份,专项行动取得

初步成效。

为深入推进多元共治,县检察院与县市场监管局、行政审批局、人力资源和社会保障局建立执业药师“挂证”治理常态化机制,依托执业药师违法“挂证”大数据法律监督模型,建立执业药师诚信记录以及执业药师大数据管理系统,严把执业药师申报注册关,持续加大执业药师“挂证”打击力度,切实织密人民群众用药“安全网”。

冀州警方助走失幼童平安归家

河北法治报讯 (翟登超 杜晓彤)近日,衡水市冀州区公安局市辖区派出所帮助一名走失的4岁男童平安回家。

当日,冀州区公安局市辖区派出所接热心群众报警称,在街上发现一名小男孩独自徘徊,十分危险。接到报警后,值班民警迅速赶到现场,看到了正在哭泣的小男孩和热心群众。“小朋友,不要害怕,叔叔帮你找妈妈。”民警上前安慰并抱起抹着眼泪的男孩,问他叫什么、家在哪里,可小男孩只顾着哭不说话,周围群众也纷纷表示不认识小男孩。

由于天气炎热,民警先将小男孩带回派出所,并买来零食。“小朋友,先吃点东西,叔叔马上就送你回家了。”民警瞬间开启带娃模式,递食物、陪玩耍,小男孩紧张的情绪得到缓解后,终于说出了他家所在的村

名。随后,民警联系到该村党支部书记,“哎呀,太感谢你们了,孩子父母正到处找他呢……”原来,小男孩4岁了,平时经常自己在家附近玩耍,没想到今天他竟自己跑出了村,孩子父母找了好长时间也没见到,正打算报警时,就接到了民警的电话。

随后,民警驱车将孩子安全送回家。看到孩子安然无恙,孩子的母亲激动地一把将孩子搂在怀里,并不断向民警道谢。临走时,民警叮嘱家长一定要照顾好孩子,避免意外情况发生。

警方提醒:家长们要提升对孩子的监护意识,不能疏忽对孩子的安全教育,对于年龄小的孩子一定要让孩子记住父母的姓名、电话、家庭住址等信息,孩子一旦走失,家长要第一时间拨打110报警求助。

石家庄暑期实践师生参观禁毒教育基地

河北法治报讯 (记者 张世杰 通讯员 杨雅琳 蔡菁)为切实增强大学生群体识毒、防毒、拒毒意识,提升他们抵御毒品的能力,近日,石家庄市第二强制隔离戒毒所联合石家庄科技信息职业学院开展毒品预防教育暑期实践活动。

在民警的带领下,师生们参观了该所禁毒教育基地。民警通过讲解仿真毒品模型、展示吸毒危害图片、介绍禁毒知识展板、播放禁毒宣传短视频等形式进行宣教。针对学生好奇心强、辨别能力弱以及易受诱惑等特点,民警用风趣幽默、浅显易懂的语言详细介绍了什么是毒品以及毒品的种类,剖析了毒品对个人、家庭、社会带来的危害,并结合自身工作经验为同学们讲案例、细分析、作总结。

同学们表示,在暑假期间开展的“毒品预防教育”实践活动非常有意义,让自己充分认识到了毒品的危害性,学到了保护自己远离毒品的实用知识,从思想源头上建立防毒拒毒意识,以后会积极学习禁毒知识,坚决抵制毒品,争当禁毒宣传员,为创建无毒校园贡献自己的力量。

图为近日,石家庄第二强制所民警向前来参观的学校师生介绍戒毒知识。

河北法治报记者 张世杰 摄



秦皇岛市山海关区运用未成年人检察工作社会支持体系

帮两名涉罪未成年人回归正途

河北法治报讯 (关韵)近日,秦皇岛市山海关区人民检察院依托未成年人检察工作社会支持体系对两名附条件不起诉未成年人开展了帮教工作,社工组织通过走访调查、沟通谈话、制定有针对性的考察帮教计划等形式,引导涉罪未成年人认识自己的错误,帮助其回到正确的人生道路,重新融入社会。

未成年人小丽因参与一起故意伤害案件被山海关区检察院作出附条件不起诉决定,从原单位离职后失去了努力的方向,在社工组织的帮教和观护帮教基地的指导下,她发现了自己对美容行业的兴趣,重新选择正确人生道路,再次就业回归正常的生活轨道。而因为盗窃被附条件不起诉的小强则在社工的谈心谈话中认识到了自身行为的

错误,树立了正确的价值观,改过自新,有了新的职业目标,并为了梦想而不断努力着。

据悉,为充分融合社会力量,加大对未成年人司法保护力度,山海关区检察院于今年5月下旬在秦皇岛市检察院的指导支持下,凝聚共青团组织、区青藤社会工作服务中心等多方力量,构建了全市首个未成年人检察工作社会支持体系。

山海关区检察院相关负责人表示,该院今后将联合共青团组织、社会工作服务机构探索开展更多特色帮教活动,共同推动山海关区未成年人检察社会支持体系建设不断取得新的突破和进展,同时吸纳更多具有社会责任感的团队和组织加入其中,融合多元化力量,筑牢未成年人保护防线。

涞源县检察院联合妇联开展家庭教育指导

为涉案未成年人营造和谐融洽家庭环境

河北法治报讯 (张琳萱)家庭教育是人生第一个课堂,父母是孩子的第一任老师。为进一步推进“检护民生”活动深入开展,普及立德树人家庭教育理念,提升家长依法教子、科学育儿的能力,近日,涞源县人民检察院与涞源县妇联共同对涉案未成年人家庭监护人开展家庭教育指导活动。

活动中,检察官介绍了办案过程中发现的监护人存在的监管缺位、沟通障碍、关系紧张等问题,分析家庭教育缺

失对未成年人造成的巨大影响,并以未成年人保护法、预防未成年人犯罪法、家庭教育促进法为基础,引入社会热点案件,以案释法,积极引导家长改进亲子教育方法,承担家庭教育主体责任,建立和谐家庭关系,给孩子提供一个和谐融洽的家庭环境。

涞源县妇联心理咨询师许亚辉从心理学视角出发,通过家风宣讲、案例讲解、现场访谈等形式,教授家庭教育理念和知识,帮助家长建设好家庭、涵养好家教、传承好家

风。同时,引导家长学会疏导焦虑情绪,与孩子有效沟通、有效关爱,做到言传身教、换位思考,与孩子平等交流,营造良好家庭氛围。

家庭教育既是启蒙教育,又是终生教育。下一步,涞源县检察院将加强与妇联的协作,以“线上+线下”的方式,常态化开展家庭教育活动,继续探索助力家庭教育的新途径,多方位开展普法宣传,为未成年人健康成长营造良好的家庭环境和社会环境。

群众割伤手指血流不止 警车开道紧急送医

□ 罗西慧

近日,宁晋县公安交警大队公巡五中队民警巡逻至339国道尧台路段时,一辆面包车停到巡逻警车旁,紧急寻求帮助。

原来,乘车人裴某在家干

活时被崩裂的工具刀片割伤左手拇指,伤口深及动脉,血流不止,急需送医治疗。

民警迅速驾车一路为裴某乘坐的面包车引导开路。因途经国道及城区道路,路况较复杂,在保证安全的前提下,民警亮警灯、鸣警笛,并

不断喊话提示沿途车辆避让,近20分钟的车程仅用8分多钟就赶到了宁晋县人民医院,为伤员救治赢得了宝贵的时间。伤者对民警的帮助表达了谢意。待伤者顺利就医后,民警才放心返回工作岗位,继续执勤。



近日,固安县人民检察院开展了“民事检察与民同行 助力法治中国建设”主题宣传活动。干警来到街头、公园等人员聚集区域,通过悬挂横幅、发放宣传资料、为群众提供法律咨询等形式,讲解相关法律知识,拉近了法治与群众的距离,为进一步扎实做好民事检察工作夯实基础。图为干警在向群众宣传。

高尚 摄

一场调解解了两家愁

□ 计晓柳

近日,廊坊市安次区人民法院仇庄法庭成功调解一起追索劳动报酬纠纷案,促使双方当事人当庭达成调解协议,用实际行动维护了当事人的合法权益的同时,也给用人单位腾出时间筹措资金,渡过经营难关。

据了解,赵某经熟人介绍到被告某搅拌站工作,双方签订了书面劳务

合同。此后,该搅拌站因经营效益不好,一直拖欠工资。赵某离职后多次催要拖欠工资未果,后诉至法院。

安次区法院仇庄法庭庭长张莉莉承办该案后与法官助理彭慧敏仔细查阅卷宗,了解到案中双方虽签订了书面劳务合同,但工资约定不明,赵某的主张难以全部得到支持。办案法官结合案件具体情况,坚持保护劳动者合法权益与维护企业生存发

展并重的原则,妥善处理涉企纠纷,多次组织双方当事人面对面沟通,并耐心释法析理,讲述其中的利害关系,告知某搅拌站拖欠、拒还工钱要承担的法律后果。

在办案法官的努力下,某搅拌站负责人也道出企业的难处,因为搅拌站之前确实遇到了经济困难,无法在短期内将欠款结清,不是有意拖欠,但是没有具体给打工者说明情况,并

表态将积极配合法院工作,想法尽快支付赵某的劳务费。具体了解情况后,办案法官也向赵某道明了被告的艰难处境,并就赵某的主张应当承担的举证责任对其进行释明。最终,在办案法官的努力下,促使双方当事人达成分期给付的一致意见,由搅拌站先行支付部分款项后,其余按期给付,实现了兼顾劳动者合法权益和优化法治化营商环境的最优解。

交警伸援手帮忙换胎 汽车爆胎难住司机

□ 魏逸飞

8月15日,高速交警鹰手营子大队民警在辖区日常巡逻时,发现一辆黑色越野车停在应急车道,民警迅速上前询问情况。

民警在做好现场安全防护措施后,询问得知,假期出来游玩,不料途中车辆爆胎,驾驶人不会更换,正在一筹莫展之际恰巧民警巡逻经过。问明情况后,民警上前帮助司机更换好备胎。换好轮胎后,民警对司机进行了道路交通安全知识的宣传,告知司机出发前要检查好车辆状况,发生突发情况后要打开报警闪光灯,人员撤离车辆,按规定摆放三角警示标志,叮嘱司机备胎不能长距离行驶,要在就近站口下道进行维修。

民警提示:

车辆上路行驶之前要仔细检查车辆安全性能状况,在天气炎热时要特别检查车辆胎压以及车辆刹车,如发生故障一定牢记“车靠边、人撤离、即报警”。



为提升高速公路沿线乡村群众交通安全意识,8月15日,高速交警铜冶大队组织民警到辖区附近铜冶镇南甘子村开展交通安全主题宣传活动。走访中,民警通过发放宣传资料、现场讲解等方式,面对面向村民普及高速公路交通安全知识。针对农村群众交通安全意识相对薄弱的特点,民警重点讲解了行人上高速、高速公路周边放牧、破坏高速公路设施等行为的危险性和危害性,并结合典型案例,分析事故原因,引导村民们自觉遵守交通法规,抵制交通违法行为。

张建国 摄